金山发布9条人才新政 五年内将投入3亿人才资金

重点聚焦教育、卫生等公共领域

无论是科技创新人才、经营管理人才,还是大众创业人才、社会事业人才,如今在金山都能找到相应的扶持政策。近日,金山区集中出台"1+4+4"共9部人才新政,这一3.0版包括1个区级人才总政策,4个区级人才配套政策和4个社会事业领域人才配套政策,重点聚焦教育、卫生等公共领域。未来五年还计划投入近3亿元人才专项资金,破解人才"短板"。

未来5年人才专项资金将投入3亿元

近几年,虽然金山区人才的整体 规模和结构在优化,人才领导体制不 断完善,人才工作平台也不断提升, 但依然存在人才总量不足、中高端人 才紧缺、人才集聚效应不明显和公共 设施配套有差距等"短板",高层次人 才紧缺、人才流失等问题不可避免。

针对存在问题,此次推出的"1+4+4"人才新政是升级3.0版,包括了1个区级人才总政策,即《中共金山区委、区政府关于进一步加强人才队伍建设、实施"人才兴区"战略的若干意见(试行)》,明确了"集聚科技创新人才"等四大任务。提出了构建人才引进培育体系等四大体系。

4个区级人才配套政策则包括了《金山区关于加快高层次创新创业和紧缺急需人才引进的实施办法(试行)》、《金山区人才安居暂行办法(试行)》等,4个社会事业领域人才配套政策则包括了《金山区学校人事制度改革试点实施方案(试行)》等四项实施方案

"新的人才政策重点在构建人才引进培育、强化人才平台支撑、健全人才创业扶持和完善人才服务保障四个体系上下功夫,五年内计划投入扶持资金3个亿,是以往的近六倍。"金山区区委常委、组织部部长沈山州表示。

投入的扶持资金从新政中就有 所体现。如《金山区关于加快高层次 创新创业和紧缺急需人才引进的实 施办法(试行)》中,政策对人才的激 励和扶持从"创业扶持、团队建设扶 持、购房租房补贴、配偶安置和子女 就学"等十个方面入手,其中,"创业 扶持"政策对满足条件的项目给予单 项20万至150万的创业扶持资金;引 才"伯乐奖"则通过给予3万-10万 元不等的奖励,鼓励个人推荐高层次 创新创业和紧缺急需人才入金山。

在颁布的《金山区人才安居暂行办法(试行)》中,首次提供的购房补贴金额一项为每人60万元,为很多人才免去工作的后顾之忧。

优秀青年教师可享一次性租房补贴1.5万

"1+4+4"人才新政中,重点聚焦教育、卫生等公共领域。4个社会事业领域人才配套政策中就有两个与教育有关。其中,《金山区关于进一步加强教育人才引进和激励工作的实施方案(试行)》提到,将加大特级校长、特级教师等高端人才以及优秀青年教师的引进力度,同时会加大对现有的各类优秀教育人才的激励力度,对特级校长、特级教师等高端人才给予和引进人才相同的购房补贴等。

"新政策提出的现有人才和引进人才并举原则,让所有合适人才都能够享受到政策优惠,我觉得很好。金山区既注重人才的引进,也注重人才的培养。在人才方面我们一般采用'自培养'方式,这部分成长起来的人才十分重要。"

金山中学校长、上海市特级教师、上海市特级校长徐晓燕对此表示。

经验丰富的徐晓燕对金山教育 领域的人才工作深有感触。这次新 政将优秀青年教师也纳入激励政策, 提出"硕士及以上新教师人均享受一 次性租房补贴1.5万元"等激励措 施,让徐晓燕很认同,"人才发展不仅 要重视高端人才的引进,中高端人才 的建设同样重要。"

金山中学就给了青年教师不少 成长空间和舞台,学校为青年搭平 台,形成系统的人才培养模式,设立 "青年教师教学研究会",培养教学中 的课题研究,同时组建"名师孵化 班",帮助教师总结提炼自己的教学 特色,共同进步。

创新柔性引才 不住金山也可享政策

作为远郊的金山,一直在思考如何引进高层次人才,此次金山在新政中提出了创新人才引进方法——柔性引才。"可以有这样一种状态,人才可以工作、生活在其他区,但有志于贡献金山,以短期、阶段性方式引进,在金山发挥作用,做到'不求所有,但求所用'。"区委组织部副部长邱辉忠说道。

具体可通过院士专家工作站、企业专家工作站、特级教师工作室等渠道,通过科研攻关、项目合作、挂职帮带等形式引进高层次创新创业和紧

邱辉忠表示,将来相关高层次人 才甚至可以通过互联网进行病情诊 断,远程进行项目设计、市场支持等, 这也是柔性引才的一种方式,以多样 的形式让各领域的人才发挥作用。

柔性引才的配套扶持力度也不弱。新政中提到,通过柔性引才方式引进的高层次创新创业和紧缺急需人才或团队,在金山合作交流时间2年以上的,经评审,给予30万元的项目资金扶持。对于不在金山住的给予150元一天的交通补贴。符合条件的还能享受租房补贴、生活保障扶持、创业扶持等。

"最终想通过积极的柔性引才打造金山区高层次人才'飞地'。"邱辉

■年轻态



小学生在观察瓶子里的昆虫。

受访者供图

10位年轻科学家加盟"科普校园行"

青年报资深记者 郭颖

本报讯 一批年轻科学家将加盟 上海市中小学"科普校园行"科学家 巡讲活动。

据悉,"科普校园行"活动由市教委体卫艺科处主办,九三学社上海市委科普讲坛、上海市科普作家协会协办,上海教育报刊总社•学生媒体发展中心承办。科学家宣讲团中不乏"科技大咖",其中包括彩虹鱼万米载人深潜器总设计师崔维成、食品领域"明星专家"马志英等。

此番增加的10位年轻科学家, 专业涉及网络、数学、地理、生物、地 铁制造等,他们来自申通地铁技术中 心、上海信息安全行业协会、中国极 地研究中心、上海航宇科普中心、野 保站、上海自博馆、上海矿物化石研究会等。

相关负责人介绍说,这些年轻科学家都有良好的对青少年科普宣讲经验和技巧,很多是场馆或科学家推荐的。从科学领域来看,很多是孩子关心的,比如大飞机、地铁、信息安全、鸟类保护等。

据统计,今年3月至今,巡讲活动已举行43场,惠及一万多名中小学生。开展探秘科学现场的学生科普实践活动5场,包括探秘上海的水源地——青草沙水库,探秘中国极地研究中心,参加上海科技节的科技之夜,到上海气象博物馆参观实践等。

随着巡讲活动汇聚的科学家越来越多,目前能提供给学校的讲座主题已突破100个。

引进国际一流教学团队 培养影视高端人才

上海电影艺术学院开"大师班"

青年报记者 刘昕璐

本报讯 随着影视行业的发展,对于高端人才,尤其是对具有对话国际影视制作行业能力的人才需求急剧上升。目前,与国际好莱坞影视制作接轨的高端人才尤其是影视制作人和影视编剧人才远远不能满足影视行业的需求。为了适应产业需要,帮助各企业加强影视制作专业水平,上海电影艺术学院等联手美国加州大学洛杉矶分校影视学院(UCLA-TFT),于即日起至21日在上海电影艺术学院举办"2017年中国影视制片人、影视编剧大师班"。

大师班由国际好莱坞著名电影制作大师UCLA电影学院副院长,制作过《天堂电影院》、《终结者》、《机械战警》、《时光骇客》、《绿巨人浩克》(李安导演)等多部影片的Barbara Boyle教授领衔,有"好莱坞剧本医生"之称

的编剧大师亲临传授电影制作先进 理论与方法;凭借美国影视制作创意 大脑,为国内影视专业的从业者输入 新鲜血液,届时还将有客座教授共同 为学员搭建学习与交流的平台。

本次培训的课程,包括影视制作人和影视编剧两大板块的内容。上海电影艺术学院表示,将通过培训发掘储备优秀影视制作人才,为影视教育、从业人员与影视产业持续发展,创建创意影视制作人才数据库。对于成绩突出的学员,将录入影视人才储备库,有机会跻身海内外顶尖影视公司人才行列,并与影视公司合作,参与项目制作。

据介绍,这次开班也意味着影视人才储备计划的启动。继先期推出的制片人和编剧外,后续将推出影视制作链上各环节的大师班,引入更多的优质国际影视资源,助力中国影视人才培养。